

Интернет-конкурс «Страница семейной славы» 2021-2022

Категория работы: «Статья»

Категория участников: младшая школьная

«Уникальные люди!»

Выполнил: Журов Архип Михайлович

4 класс

МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №6 им. К.Минина»

г. Балахна, Нижегородская область

Руководитель: Журова Любовь Павловна

Педагог-библиотекарь, руководитель поискового отряда «Память»

МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №12»

zhurova56@mail.ru (8 904 914 44 65)

Как не назвать уникальными этих людей, когда они родились ровно век назад. Сегодня мне хочется рассказать о ветеранах Великой Отечественной войны, которым недавно исполнилось 100 лет со дня рождения.

Свой сто летний юбилей в Балахнинском районе отпраздновали 4 декабря 2020г. инвалид Великой Отечественной войны **Рязанов Виталий Николаевич** и 6 мая 2021г. участница Великой Отечественной войны жительница поселка Большое Козино **Рыбакова Александра Павловна**.

100 лет — немыслимо великая цифра в наши дни! Наши ветераны достойно прожили свой век, являлись свидетелями и участниками многих исторических событий. Они соприкоснулись с наиболее сложными страницами истории России. Их память хранит и тяжелые, героические годы Великой Отечественной войны, и самоотверженный труд в мирное время. При этом они остались сильными людьми, которые умеют радоваться жизни.

Этим людям хочется сказать: «Спасибо за то, что вы живы! И мы можем видеть живых ветеранов той страшной войны, мы можем достоверно услышать рассказ о войне.

Эти люди оставили свои воспоминания в рукописных книгах, в книгах балахнинских краеведов. О них написаны статьи в районных газетах.

Для нас, подрастающего поколения, подвиг ветеранов – это пример того, как надо любить и беречь свою Родину. Я испытываю чувство гордости за таких людей!

А теперь позвольте познакомить вас с этими заслуженными людьми.

Рязанов Виталий Николаевич



Фото из семейного архива.

Участник боев за Севастополь Рязанов Виталий Николаевич.

Родился он 4 декабря 1920 года в крестьянской семье в деревне Самойловка Балахнинского района. После окончания семи классов школы имени Горького Виталий Рязанов учился в Балахнинском индустриально-торфяном техникуме, который окончил в 1940 году и получил специальность техника механика. Работал начальником отдела механизации на Октябрьском торфопредприятии.

В декабре 1940 года Виталий Рязанов был призван на военно-морскую службу - на Черноморский флот. С 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года служил на кораблях Черноморского флота Азовской военно-морской флотилии. В.Н. Рязанов принимал участие в боях за оборону Севастополя, Таманского полуострова, Новороссийска, в Керченской десантной операции. Первое ранение, получил 17 декабря 1941 года во время обороны Севастополя,

находясь в морской пехоте; второе - 6 сентября 1942г.- при обороне г. Новороссийска; третье ранение -3 ноября 1943г.- в морском бою в Керченском проливе. Два раза тонул в море: 17 апреля 1942г. при гибели корабля вблизи турецких пограничных вод; 3 ноября 1943г.- в Керченском проливе. В 1947г. был демобилизован в запас. Окончил Горьковский политехнический институт, работал зам. главного технолога на ПЗРА. Имеет награды: Орден Отечественной войны II степени; медаль «За отвагу», «За оборону Севастополя», «За оборону Кавказа», « За победу над Германией».

Из воспоминаний Виталия Николаевича Рязанова:

«После лечения в военно-морском госпитале я служил на корабле «Сванетия» в ВЧ-5. 16 апреля 1942 года наш корабль находился в осажденном Севастополе. Приняв на борт 700 раненых бойцов и жителей Севастополя, с наступлением темноты мы вышли в море курсом на Новороссийск. На следующий день, 17 апреля 1942 года, в 16 часов на корабль совершили налет 12 немецких бомбардировщиков. Они сбросили на нас 48 бомб. Один из вражеских самолетов был сбит нашей артиллерией, а остальные, предварительно обстреляв нас из пулеметов, удалились на свою базу. Но тут же появились 9 немецких торпедоносцев. В первом заходе все торпеды прошли мимо корабля. При втором заходе торпедоносцев две торпеды попали в носовую часть «Сванетии». В подводной части образовалась огромная пробоина. Корабль стал погружаться в воду и через восемь минут затонул.»

По плавающим среди волн обезумевшим людям торпедоносцы вели пулеметный огонь, пока не израсходовали весь боезапас. Все раненые бойцы и эвакуированные севастопольцы погибли. Через три с половиной часа после гибели корабля, нас, оставшихся в живых, обнаружил эскадренный миноносец «Бдительный» и взял на борт. Эта пережитая трагедия была не единственной за время войны. Второй раз пришлось тонуть Рязанову в Керченском проливе 3 ноября 1943 года. Но в этот раз корабль затонул недалеко от берега. И все, оставшиеся в живых, и раненые за два с половиной часа добрались до суши и были спасены.

9 мая 1945 г. Рязанов находился в г. Севастополе – главной базе черноморского флота. Все ждали, что недалёк тот день, когда кончиться война, но никак не думали, что именно 9 мая. *«Накануне этого дня, 8 мая я сменился с вахты в 24 часа. В 3-и часа проснулся по привычке от сильной стрельбы и быстро встал, чтобы бежать на свой боевой пост по боевому распоряжению. Когда выбежал на палубу, то увидел, что стрельба ведётся из всех видов оружия, со всех кораблей и причалов порта. Рассвет только начался. Подумал, что немцы совершили налёт с неба, но в этот момент ко мне подбежал вахтенный матрос и стал стрелять из автомата в воздух, крича: «Победа!!!». Тут только я понял, что кончилась война, наступает мир, которого мы так ждали!!! В первый момент было ощущение такое, что у меня ослабли руки и ноги, и весь я как-то расслабился. Потом появилась огромная радость, объятия с товарищами. Все высыпали на палубу, в воздух летели фуражки, бескозырки, поднялся невообразимый шум, крик.»*

9 мая большая часть кораблей и часть флота была отпущена на берег. Все улицы Севастополя были заполнены моряками, солдатами и гражданскими лицами. Несмотря на то, что весь город был разрушен.

Виталий Николаевич имеет награды: Ордена Отечественной войны 1 2 степеней, медали «За отвагу», «За оборону Севастополя», «За оборону Кавказа», «За Победу над Германией». Виталий Николаевич инвалид Великой Отечественной войны, удостоен звания «Почетный гражданин Нижегородской области».

Александра Павловна Рыбакова



Источник: ЦАМО «Подвиг народа»

Родилась Александра Павловна 6 мая 1921г. в большой многодетной семье, в деревне Подолец Городецкого района Горьковской области. С ранних лет, как и все крестьянские дети, познала нелегкий крестьянский труд. После школы работала в колхозе «Красный боец». В 1942 году Александру призвали на военную службу. Она была определена в войска противовоздушной обороны и была зачислена в 249-й отдельный зенитно-артиллерийский дивизион, наводчиком оружия. Этот дивизион стоял в Балахне на берегу Волги, защищая от вражеских бомбардировщиков важнейший для города Горького объект – электростанцию.

Александра Павловна вспоминала: *«Всю войну на орудиях была. Ночью подаешь снаряды, как начинает светать и немецкие самолеты становится*

не слышно, нам разрешали отдохнуть. А потом нужно чистить оружие, снаряды готовить. И так каждый день".

В августе 1943г. 249-й отдельный зенитно-артиллерийский дивизион был отправлен на фронт, в Прибалтику. Зенитчица, дошла до Таллина. Война для Александры Павловны закончилась 9 мая 1945 года в Эстонии. Она вернулась в свою деревню и вскоре вышла замуж. Жить и работать они уехали в город Горький. Вместе с мужем она воспитала двух сыновей и дочь. До сих пор она сохранила много сил, энергии, ведет активный образ жизни.

Несмотря на столь почтенный возраст, Александра Павловна бодра, полна оптимизма.



Рыбакова Александра Павловна Фото: источник интернет